

滕州市人口计生宣传为落实“国策”鸣锣开道

本报特约记者 李辉 曹德建

近年来,滕州市计划生育宣传教育工作,紧紧围绕稳定低生育水平、统筹解决人口问题这个中心任务,整合宣传教育资源,把握顺应群众需求,结合“四德工程”、城乡环卫一体化等新农村建设,突出宣传教育的引导作用,进一步改进方法,创新载体,促进家庭幸福和谐发展。

持续性常态化,滕州开展了计生宣传教育阵地“六个一工程”建设,即各镇街要做好一个高炮式宣传牌、一处大型宣传版面/背景墙、一条漫画墙及各村居一个人口文化大院、一个宣传教育一条街、一个“三栏一报”的建设管护工作。2014年以来,结合城乡环卫一体化工作,各镇街更新老旧宣传标语近8万幅;新建或维护高炮式宣传牌380块,制作大型宣传版面、背景墙950块,新建或更新公交站台广告点352处,粉刷镇村漫画墙125.3

万平方米,既美化了环境,又宣传了计划生育政策,营造了浓厚氛围。同时,加强计划生育主题公园建设,通过融入人口文化、计划生育元素,将休闲娱乐游览特性与人口文化元素有机结合,建设一批人口文化主题公园,截至目前,各镇街共建设主题公园12个,把计生知识、理念融入休闲娱乐和群众的日常生活中,努力打造温馨和谐的人口文化形象,使群众潜移默化地接受计划生育教育。

面宣传。坚持贴近群众、贴近生活、贴近实际的原则,以婚育新风进万家活动为载体,突出生育政策调整的内容,各镇街制作5种以上实用性强、体现人文关怀的高档宣传品和5种以上体现证件办理、奖励兑现、打击“两非”、优生优育等内容的宣传单、宣传折页,利用入户随访、综合查体服务等时机,发放到群众手中。加强面对面宣传,针对青春期、新婚期、孕产期、育儿期、更年期等群体,结合育龄群众的婚育需求,开展“零距离”

宣传教育,努力提高宣传教育的覆盖面,确保文化宣传品进村率、入户率分别达到100%和95%以上。

育。创作一批健康向上的计生文艺节目,利用镇村人口文化大院巡回演出。同时,把新型婚育文化融入农村精神文明建设活动中,指导村居结合乡村文明行动、“四德”工程、精神文明单位创建等活动,深入开展“婚育新风文明户”、“幸福文明家庭”、“好媳妇”、“好婆婆”、“计生模范户”等群众性评选活动,让群众在娱乐互动参与中受到计划生育国策教育。据统计,今年以来,全市各镇街、村居共兑现上述奖励资金近80万元。

滨湖镇抓培训提升计生工作水平

为进一步提升全镇人口计生工作人员业务水平,连日来,滨湖镇计生工作岗组织了全镇计生专干、村计生专干主任参加的计生工作业务培训会。

通过此次培训,进一步明确了镇村计生专干工作职责,规范了人口和计划生育服务和管理行为,提升业务水平,为全镇计生工作迈上新台阶打下了坚实的基础。许多村级计生专干表示,通过此次培训学会了

西岗镇对计划生育工作后进村居进行约谈



近日,西岗镇对第二次服务活动中,干部思想重视程度不够,工作被动应付,各项工作进展缓慢,遗留任

约谈组由镇党委书记、纪委书记李运海带队,逐一与相关16个村居的书记、主任、会计、计生专干主任进行谈话,与他们分析该村居存在的问题,查找原因,找

出症结,并与村居干部签订责任书,限期整改问题。否则,将按照《西岗镇计划生育长效机制文件》精神的要求进行处理。(通讯员 李浩 董再旺 摄影报道)

柴胡店镇着力打造“法治计生”

今年以来,柴胡店镇采取多项措施,全面推进依法行政,全力构建法治计生,计生事业实现持续稳定健康发展。

健全制度,精简程序,确保高效、公开、公正。完善《首接责任制》、《责任追究制》等制度,建立有奖举报制度,调动群众举报积极性,发挥群众监督作用,主动接受社会监督。同时利用好网上办证系统,及时为需求群众办理《流动人口婚育证明》及《一孩生育登记证》等各种证件,减少办理程序,提高工作效率,增强工作透明度,提高工作效能。

界河镇计生工作抓日常筑基石

界河镇在开展计划生育工作中,着重抓好六项关口,做细做透,严格把控,确保计生工作各项指标数据精准无误。

度,严防、严查群众举报的“两非”违法案件。严把出生统计关。工作队对出生人员及时统计,为确保不漏统,与公安户籍部门协商一致,新生儿入户必须持生育证或附意见的出生医学证明方可入户。

柴里煤矿计生困难户和谐过“双节”



近日,为了让失独家庭和计生困难户和谐团圆过“双节”,西岗镇对柴里煤矿开展了“情暖矿山”计生困难家庭走访慰问活动,看望慰问了失独家庭和部分计生困难户,为他们送去了计生慰问金和节日祝福。

对他们积极支持响应计生政策表示感谢,并勉励他们振作精神,坚强面对困难和挫折,努力改善生活条件。(通讯员 李美 崔维娜 摄影报道)

会上社区总支书记、分包社区计生办副主任、工作队长分别汇报活动进展情况和工作效率进行表态发言。分管领导逐社区剖析原因,查找原因,指出了社区与社区之间工作不平衡和扫尾任务的工作差距,并对问题较多的社区和居提出了严厉批评。

北辛街道用“约谈式”方式调度查体扫尾工作

9月7日,北辛街道召开计生专题会议,采取“约谈式”方式对七个社区和居分别重点调度查体服务活动进展情况。

中心要把计划生育工作当做一项重中之重的工作来抓,全力以赴靠上抓好落实。二是要分类处置,重点突破。对重点居、重点户要采取不同形式,研究具体办法,对城区空挂户、流动人口、老居民采取不同措施落实。对工作下滑严重的居要“下猛药、治顽疾”,明确两个居进驻联合工作组,对妇检查体和社抚征收取采取居级自治、司法介入、物业制裁、诚信记录等多种形式,跟踪落实。三是要责任到位,处罚到位。要从责任、能力和支持工作等方面抓好用好居级干部,调动干部的积极性,对不称职的要严肃处理。(通讯员 于芳敏)

官桥镇深入开展计生科普知识教育

近期,官桥镇以提高育龄群众对当前的计划生育法律法规政策等知识的应知应会率为出发点,在辖区范围内通过多种渠道和形式,深入开展计生科普知识教育活动。

优生优育和生殖保健等知识,营造浓厚的宣传氛围。二是加大入户宣传力度,提高计生知识知晓率。制作计生政策宣传手册广泛发放,扩大宣传面,提高宣传效果。三是加大宣传融入力度,增强宣传的渗透性。把计生知识与生活日用品结合起来,既方便群众日常使用,又在使用中宣传计生知识。(通讯员 王绪东)

木石镇开展孕前优生健康检查随访工作

今年以来,木石镇高度重视免费孕前优生检查项目工作,积极谋划,多措并举,稳妥推进,确保将这一惠民政策落到实处,为提高人口素质,减少出生缺陷把好第一道关。

做到语气礼貌、用词规范、询问内容全面细致。二是开展个性化咨询指导。针对参加孕前优生健康检查后的高危人群进行随访,风险较大的对象,由镇计生服务站指派医生直接进行随访,根据轻重缓急确定随访时间和增减随访次数;按照群众需求,通过绿色通道安排疑难病例到上级医院进行进一步检查。

合作,从已检查计划怀孕夫妇接受评估和咨询指导后次月起开始随访,直至受孕,对已掌握孕情的对象,一直跟踪到该孕妇分娩结束后42天为止,建立随访信息汇总表,及时录入随访信息。对准备怀孕者进行口服叶酸及相关优生优育知识的宣教,95%的孕妇在怀孕三个月前服用了叶酸。有效控制出生缺陷儿的出生,提高全镇的出生人口素质。(通讯员 刘西忠 刘玉杰)

鲍沟镇开展计生软件资料整理工作

为进一步规范全镇各村的人口计生档案管理工作,便于档案的查阅,促进各项计生工作的开展,近日,鲍沟镇计生办抽调人员分9个工作组对全镇66个村的计划生育资料进行了检查、整理。

通过检查,各村计生资料整理比较认真,能按照要求进行整理。但也存在很多问题:一个是个别村档案的整理思路不清晰,没有按要求进行整理;二是各项记录不完整、不详细,分

洪绪镇“四个零”提升优质服务

今年以来,洪绪镇计生办始终将“提升优质服务”作为计生工作的出发点,坚持实行“四个零”服务制度,努力提升计生队伍新形象。

一是服务态度“零冲突”。工作人员始终以饱满的热情和足够的耐心、处处为群众着想,对遇到有情绪的群众,做到细心解释,真诚相待,微笑服务,让群众满意。二是工作流程“零阻碍”。不断规范人口计生服务窗口办事流程,简化办

东郭镇加强优质服务提升工作水平

今年以来,东郭镇紧紧围绕群众需求,不断加强计划生育宣传教育力度,积极开展方便群众办证、综合随访服务,努力提升计划生育工作水平和群众满意度,保持了计划生育工作良好发展态势。

加大宣传教育服务。根据工作实际,统一印制免费孕前优生检查、奖励优惠政策、生殖保健知识等《综合服务指南》宣传册、折页1.5万份,组织镇计生工作人员、村计生专干主任发放到村、单位及育龄妇女等重点人群,利用村、单位宣传栏、阅报栏广泛张贴,村村规范整建“婚育文化一条街”,组织镇驻地等有条件村依托文化广场开展广场舞、知识讲座等文体娱乐活动,宣传内容涵盖移风易俗、优生优育、计生政策解读等科学、文明、进步婚育观念,促进宣传教育工作规范化、便民化。

料不齐全的,一次性告知群众办理计生证件所需材料;对不符合条件的,耐心做好解释工作。对申请人无法亲自办理的,可委托他人代办,对有特殊困难的,主动上门服务。深化综合随访服务。积极组织镇村计生工作人员入村开展“上门服务”。对青春期、新婚期群众进行婚前培训、婚后指导、生殖健康咨询服务。对孕产期群众进行健康教育、合理饮食、优生优育咨询指导服务。对育儿期、更年期群众,指导选择安全、适用的避孕节育方法、常见妇科疾病防治。(通讯员 张士亮)

姜屯镇“三化”管理村级计生专干

今年以来,姜屯镇切实加强领导,注重加强村计生专干队伍建设,推行村级专干队伍建设制度化、考核规范化、服务人性化的管理模式,以确保各项任务目标完成。

考核规范化。根据目标责任书要求,制定了村级计生工作考核内容和考核办法,实行一月一汇报、一季一小评、半年初评和年终总评,并根据考评情况,严格实行村专干绩效奖励,大大调动了村级专干的工作积极性。服务人性化。该镇制定了村级计生工作规范,要求村专干在工作中做到态度热情、办事细致、服务周到,帮助计生家庭解决生产、生活、生育中的实际困难,帮助寻求技术、资金帮扶渠道,为计生困难家庭排忧解难,并将此作为计生专干考核的重要内容。(通讯员 商显峰)

柴胡店镇“五到位”推进综合查体扫尾

为了深入扎实开展好2015年度第二次计划生育综合查体服务活动,连日来,柴胡店镇组织精兵强将,突出重点,迅速在辖区内掀起了计生综合查体扫尾攻坚的高潮。

识识进一步加强。责任落实到位。制订了实施方案,层层分解任务,落实责任。任务执行到位。对照上级制定目标任务,认真督察,狠抓落实。奖惩兑现到位。对扫尾攻坚活动落实具结,对全面完成各项任务指标的落实奖励,对活动开展不深入、不彻底、遗留问题较多的办事处、村严格落实处罚。

级索镇强化计划生育宣传服务

近期,级索镇坚持强化宣传、优化服务、精细化管理,着力强化计划生育宣传服务工作。

一是广泛宣传计生政策,实现婚育观念转变。组织镇、村计生干部通过印发明白纸、开通村广播喇叭、出动宣传车、召开座谈会等方式,对育龄群众的知情权、参与权和监督权。

调研,全面了解群众的意愿和需求。三是深化优质服务,打造和谐计生。树立优质服务理念,利用查体服务活动对已婚育龄妇女开展查环、查孕、查病服务,采取多种渠道做好免费避孕节育宣传,并引导落实长效避孕节育措施。同时,镇、村计生协会广泛开展为计

滕州市人口计生工作巡礼

本版策划组稿 马洪伟 李辉 曹德建